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Samenvatting

Begrotingstekort

Op vraag "1 Stel u bent verantwoordelijk voor de begroting van de gemeente Asten, hoe zou u het
begrotingstekort dichten?" antwoordt 46% van de respondenten: "lk zou bezuinigen op:". Zie pagina
5

Op vraag "2 Welke methode van bezuinigen heeft uw voorkeur?" antwoordt 50% van de
respondenten: "Keuzes durven maken, op enkel een aantal posten bezuinigen". Zie pagina 14.

Op vraag "3 Waar gaat uw voorkeur naar uit?" antwoordt 46% van de respondenten: "Bezuinigen".
Zie pagina 17.

Op vraag "4 In welk(e) project(en) zou de gemeente volgens u minder mogen investeren?"
antwoordt 45% van de respondenten: "Weet niet". Zie pagina 20

Op vraag "5 Van welke categorie lastenverzwaring zou u het meest last hebben?" antwoordt 59% van
de respondenten: "Verhoging van de onroerendezaakbelasting". Zie pagina 25.

Op vraag "6 In hoeverre bent u voor- of tegenstander van het verhogen van de
onroerendezaakbelasting?" antwoordt in totaal 17% van de respondenten: "(sterk) voorstander". In
totaal antwoordt 63% van de respondenten: "(sterk) tegenstander". Het middelste antwoord
(mediaan) is: "Tegenstander". Zie pagina 28.

Tot slot

Op vraag "7 Heeft u nog tips voor de gemeente Asten rondom eventuele lastenverzwaring en
bezuinigingen?" antwoordt 50% van de respondenten met een tip.

Dit en meer blijkt uit panelonderzoek TipAsten, waarbij 327 deelnemers zijn geraadpleegd.
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1. Onderzoeksverantwoording

Onderzoek TipAsten
Mediapartner Het Peelbelang
Onderwerpen Begrotingstekort

Enquéteperiode

7 augustus 2020 tot 17 augustus 2020

Aantal vragen 7

Aantal respondenten 327

Foutmarge 5,4% (bij een betrouwbaarheidsniveau van 95%)
Rapportagedatum 18 augustus 2020
Toelichting:

De foutmarge geeft de precisie van een gemeten percentage aan. Hoe kleiner de foutmarge, hoe

preciezer het gemeten resultaat. In dit onderzoek is de foutmarge maximaal £5,4%.

Het betrouwbaarheidsniveau geeft de verwachte kans aan, dat bij herhaling van de meting onder

gelijke omstandigheden, een zelfde resultaat wordt verkregen.

1.1 Methodiek

De vragenlijst is opgesteld in overleg met Het Peelbelang.

Op 7 augustus 2020 is de enquéte met een begeleidend schrijven naar de leden van het Tip-
burgerpanel gestuurd.

Op 14 augustus 2020 is een herinneringsmail gestuurd.

Alle respondenten vullen de vragenlijst anoniem in.

1.2 Leeswijzer

De toelichtingen in deze rapportage zijn de letterlijke antwoorden van de respondenten.

Hier kunnen spelfouten of andere taalfouten in voorkomen.



1.3 Vergelijking van respons met populatie
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2. Resultaten

2.1 Begrotingstekort

De gemeente Asten heeft een tekort van tussen de 350.000 tot 580.000 euro in de begroting
van komende jaren. Het begrotingstekort valt te wijten aan minder geld van de
Rijksoverheid. Daarnaast heeft de coronacrisis een negatieve invloed op de
gemeentebegroting. Het college van burgemeester & wethouders van Asten gaat de
komende maanden bekijken hoe het begrotingstekort kan worden gedicht.

1 Stel u bent verantwoordelijk voor de begroting van de gemeente Asten, hoe

zou u het begrotingstekort dichten? (n=320)

Ik zou bezuinigen op (46%):

2

Aanleg rotondes, uitstel grote projecten

Activiteiten die maar voor een klein deel van de bewoners belangrijk zijn
Administratieve rompslomp

Adviseurs inhuren

Alle kosten

Alle vervangingen die niet direct noodzakelijk zijn.

Allerlei onderzoekscommissies

Ambtelijk apparaat

Ambtenaren

Ambtenaren minder personeel gemeente huis, meer samen werken met Buurt gemeenten
Ambtenaren van de gemeente met 25 % verminderen.

Asielbeleid

Aziel zoekers

Bestuurskosten

Bladblazers elke week is niet nodig

Bouw gemeenschapshuis

Bouw scholen en gemeentehuis

Bureaucratie, ICT, onnodig dure omgevingsinrichting (ik bedoel, een poepprullenbak hoeft geen
RVS design te zijn)

Clubsubsidie en straatverlichting

Cultuur

Cultuur en sport

Cultuur, uitkeringen en tegemoetkomingen

De beiaardier, het vervangen van wegen/paden die nog kunnen wachten. Salarissen van
ambtenaren, uitstellen gemeenschapshuis tot begrotingstekort op normaal niveau is,
bijstandsmensen verplichten tot tegen prestatie om zo geld te besparen

De grootste uitgaveposten, want daar merk je het minste van

De loonlijst v d gemeente

De nieuwe Klepel

De nieuwe projecten in Asten............ zeer sober houden alles......en blijven controleren en
handhaven.

De openbare verlichting/lichtvervuiling

De scholenfusie met nieuwbouw en de aanleg van nog meer rotondes
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De uitgave van belachelijk dure “fietsenhok”

Dingen waar maar een klein groepje mensen profijt van hebben

Dit soort enquetes

Dure onderzoekbureau's, plannenmakers, boomchirurgen enz.

Energie, groenvoorziening, minder ambtenaren

Externe bureau’s en onderzoeken en inhuurkrachten

Externe commissies

Extra steun voor het museum

Extra's zoals digitale borden bij binnenkomst Asten ed

Festivals en cultuur

Functies van ambtenaren, of in ieder geval goed screenen dat ze capabel zijn voor hun werk
zodat externe geldverslindende onderzoeken niet meer nodig zijn.

Geen aanleg rotonde in de peel (is belachelijk) en geen verandering op vorstermansplein
Geen bezuinigingen, meer efficiéntie

Geen dure en overbodige rotondes b v

Geen extra 100.000 euro naar het museum en de oorspronkelijke geplande kortingen
toepassen.

Geen nieuwe burgemeester

Geen subsidiemuseum, geen nieuw gemeenschapshuis is achterhaald en overal een kostenpost
Gemeenschapshuis Asten

Gemeenschapshuis een aantal jaar uit stellen.

Gemeenschapshuis en museum

Gemeenschspshuis van min 11 milj.

Gemeentelijk apparaat op FTE

Goed kijken naar alle uitgaven van b&w, geen onnodige kosten maken, kattenbelasting
invoeren nz.

Groen onderhoud

Het ambtenarenapparaat

Het gemeenschapshuis

Het inhuren van derden door de gemeente

Het museum en allerlei niet noodzakelijke / essentiéle kosten; gemeenschapshuis versoberen
Het museum, accomodaties.

Het samenwerkingsverband binnen de regio.

Ik zou wmo opnieuw bekijken.

Infrastructuur?

Ingehuurde medewerkers bij Gemeente, Museum Asten

Inhuren externe mensen en minder kosten maken mbt proceduren tegen eigen inwoners
Intern efficiénter werken door ambtenaren minder bureaucratie en bureaus inhuren

Kijken of alle subsidies wel moeten

Klok en Peel Museum

Klokkenmuseum moet op eigen benen staan

Kosten externe adviesbureaus en loonkosten eigen medewerkers

Kosten gemeentelijk apparaat. Stoppen om overal dure adviesbureaus voor in te schakelen =
geldverspilling want het meeste weten we zelf ook wel. Stimuleer gebruik van Astense
ondernemers. Meer samenwerken met andere gemeentes ivm synergie en als gevolg daarvan
lagere kosten

Kosten van inhuren van extern advies.

Kunst en cultuur en gericht kijken en volgen waar subsidies aan verstrekt worden en of de
gelden ook daadwerkelijk voor de versterkte doelen gebruikt worden

Luxe...
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Minder schoonmaken( vegen en blazen) centrum, 1 keer/week i.p.v. 2 keer/week

Minder verlichting in alle gebouwen. Minder subsidies .

Moeilijk te zeggen zonder een totaal overzicht van uitgave

Museum (2x)

Museum sluiten. Dit wordt in de toekomst dé blunder van Aten. Gemeenschaphuis niet
bouwen, dit is achterhaald. Allerlei "handhavers" vervreemden. Mogelijkheden te over. Kijk
naar het bedrijfsleven.

Museum, molen

Niet noodzakelijke maatregelen en bouw[b.v. gemeenschap huis

Niet noodzakelijke investeringen

Niet-efficiente werkzaamheden, bijv. gras inzaaien op zeer slechte berm-grond

Nieuw te bouwen onzin projecten die kunnen wachten, bv extra rotondes,en plantsoenen
aanleg

Nieuwbouw de klepel

Nieuwe gemeenschapshuis, de nieuwe scholen en nieuwe fietspad langs de Dijkstraat
Nieuwe projecten

Nieuwe voorzieningen (eventueel uitstellen)

Oa. stroom. stroom uit in winkels, niet alle lantarenpalen aan. ect.

Onderhoud, gras maaien

Onderzoekskosten

Onis en museum

ONIS, inhuur Externen,

Onnodige aanschaf van nieuwe rolstoelen en rollators waarvan er velen op zoldets en in
schuren staan. Knap deze op voor mensen die ze echt nodig hebben en gebruiken. Momenteel
zijn er veel in omloop omdat men vind: ik heb er recht op.

Op alle onderdelen

Openbaargroen onderhoud

Opheffen VVV

Overhead, inleen en interim.

Personeel (4x)

Personeel en werk door derden

Personeel gemeentehuis en infrastructuur.

Personeel gemeentehuis.

Personeel, beiaardier, bijdrage voor oudere om te bewegen, gemeenschapshuis (ver)bouwen
Personele kosten.

Plantsoenendienst. Burgers vragen in de buurt van hun huis wat bij te houden

Projecten die uitgesteld kunnen worden.

Rotonde Meijel

Rotonde richting de Neerkant

Rotondes en bermen/sloten maaien

Salarissen ambtenaren in de bestuurlijke functie

Samenwerkingsverbanden zoals Peelgemeenten in Deurne en meer weer in eigen regie gaan
doen.

Scholenplan

Scholenplan veranderen. Op veiligere plek situeren. Dan hoeft de verkeerssituatie op de
beatrixlaanniet aangepast te worden.

Subsidie

Subsidie museum

Subsidie voor verenigingen of instellingen met een groot eigen vermogen

Subsidies (2x)
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e Subsidies niet meer geven aan ver. en musea

Subsidies voor kunst, uitkeringen, sociale woningen, asielzoekers, boeren

Uitbesteden van werkzaamheden aan derden

Uitbestedingen, inhuren van arbeid en onderzoeken

Uitgaven in de overheadkosten van gemeentelijke gebouwen en instanties.

e Uitgaven natuur, gemeentehuis, aankopen zoals het oude klooster

o Uitkeringen (2x)

e Uitkeringen / subsidies

e Uitkeringen en mensen die niets doen triggeren om zich nuttig te maken.

e Uitkeringen of uitkeringsgerechtigde verricht een prestatie voor de gemeente zodat Asten
minder uitgaven heeft

e Vaste lasten van de gemeente door meer samenwerking of samen voegen van Asten Someren
en evt Deurne. nu veel dubbel functies die dan efficienter kunnen worden ingezet

e Volgens de kaasschaaf methode, iedereen levert wat in om duidelijk te maken dat het iedereen
gaat raken.

e Voorkomen van rechtzaken door minder fouten te maken, burgers en bedrijven
schadeloosstellen.

e Vuurwerk shows en soortgelijke evenementen

e Wegenaanleg, rotondes enzo, dat moet in Asten altijd 2x.voordat het goed is. Kost dus dubbel
geld

o Wmo gedeelte waarbij mensen het best zelf kunnen betalen

e WMO heb ernstig het vermoeden dat daar veel te royaal wordt geadviseerd en uitgegeven. Lijkt
soms op Sinterklaas terwijl die niet bestaat.

Ik zou de lasten verzwaren op (19%):

e Afvalheffing / toeristenbelasting

e Afvalinzameling, hondenbelasting, museum(onbetaalbaar voor asten)

e Bedrijfspanden en woningen

e Belasting arbeidsmigranten

e Belasting op het houden van paarden. Laten ze overal op het fietspad hun behoefte doen.
Hondenbezitters krijgen een verbaal wanneer ze het niet opruimen. Paardenbezitters, vaak
vermogend, laten alles liggen tot ergernis van fietsers en wandelaars.

e Belasting voor bedrijven zoals de oostappen groep. wat dat al allemaal heeft gekost en zo ook
voor meerdere grote bedrijven

e Belastingen

e Bizar dat dit nog overwogen word. Een gezin in een rijtjeshuis betaald in asten al bijna 1000
gemeentelijke belasting dit is al te gek voor woorden.

e Boetes uitdelen aan horeca die zich niet aan de regels houden (m’n Griek in Asten). Niet eerlijk
tov ondernemers die wel hun best doen!

e De grote bedrijven in asten, mensen met een hoog inkomen, ieder jaar een nieuwe auto daar
schiet niemand iets mee op

e Extra controle en boetes op overtredingen

e Extra ozb- belasting bijv:10%

e Geen lasten verzwaren (2x)

e Geld lenen tegen erg lage rente en over bv. 20 jaar aflossen.

e Gemeentelijke belastingen

e Groen afval voor enkele euro's belasten

e Groot grond bezit. Sterkste schouders, zwaarste lasten.

e Hoge inkomens
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e Honden belasting

Honden, toeristen, beter project management om kosten te besparen

Horecavergunningen en dergelijke

Huishoudens zie toelichting

Ik zou de lasten zo min mogelijk verzwaren. Het werkt niet zo, dat wanneer je zelf een probleem

hebt veroorzaakt een ander dit moet oplossen

e Invoering betaald parkeren

e Kosten eigen bijdrage (via WMO) voor huishoudelijke hulp bij meer dan modaal inkomen en
hoger

e lastenverzwaring is te makkelijk. Doe dat in betere tijden

e Luxere zaken

e Niet

e Niks lasten verzwaren, maar samen met alle gemeenten actie voeren bij de hogere overheid.
Daar worden miljarden verknoeid aan natuurbeheer en natuurherstel. Hoe kan bv nog in deze
tijd met de modernste blusmiddelen een peelbrand uitgroeien tot de grootste uit de
geschiedenis.

e Ondernemers

e Onroerend goed belasting

e Onroerend goedbelasting

e Onroerende zaak belasting klein beetje verhogen

e Ontheffingen en vergunningen

Ontroerendgoedzaak belasting honden belasting

Overtredingen. De dader betaalt

Ozb (4x)

OZB (2x)

Ozb bij woningen boven 400.000

OZB verhogen

Ozb, zodat het redelijkerwijs naar draagkracht wordt verdeeld.

Parkeergeld invoeren

Parkeren betaald en gemeentelijke heffing woz

e Parkeren betaald, boete op zwerfvuil, nieuwe aankopen mus’eum.

e Rioolverbetering, wijkspecifiek. Dus waar er verbetering nodig is wordt eenmalig extra belast.

e Toerisme

e Toerisme en parkeren in het centrum

e Toeristen belasting

e Toeristen belasting en per inwoner een bedrag

e Toeristenbelasting - WMO - betaald parkeren - minder ambtenaren - minder onderzoeken

e Toeristenbelasting / grondprijzen

e Toeristenbelasting, afval ophalen, woz

e Uitgaande van ca 11000 betalende op WOZ etc zou mijn voorkeur om te verhogen mat ca.
50.00 euro

e Vakantieparken en toeristische attracties

e Woningen en bedrijfspanden

e WOZ

Niet, het begrotingstekort is prima zo (14%)

Weet niet (21%)



Toelichting
Ik zou bezuinigen
op:
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Als Coroba voorbij is trekt alles weer bij, dus vooral niet teveel bezuinigen
op goede activiteiten. En kijk meteen vooruit naar wat over 10 jaar
dringend nodig is, zoals betere ouderenzorg en fijnmazig OV.

Als er weer eens een item opduikt wat 'beslist' nader onderzocht moet
worden of het plan haalbaar is of niet, dan komt er weer een duur
onderzoeksbureau aan te pas.

Meestal met de conclusie die de man van de straat al lang had voorzien.
Wat heeft het pand van Anneke de Bruyn gekost? Jan en alleman kon zien
dat sloop de enige oplossing was en dat is ook wat uiteindelijk is gebeurt.
Haalbaarheidsonderzoek voor herstel: allemaal weggegooid geld.

Als ik in mijn huishoudboekje te kort kom moet ik ook kijken waar het
eventueel minder kan. Wensen schrappen of uitstellen. Ik kan ook niet
steeds bij mijn baas aankloppen voor opslag.

Als men lasten wil verhogen en tevens bezuinigen. BlJ JE ZELF BEGINNEN!!
Het goede voorbeeld geven aan de burgers. Pijnlijk maar waar.
Asielzoekers hebben het vaak beter dan mensen die hier geboren en
getogen zijn en Asten hebben opgebouwd.

Astenaren moeten steeds hogere lasten dragen en betalen voor het bezit
van eigen woning met bijkomende kosten.

Asielzoekers worden onthaald en krijgen vanalles vergoed, een
ontmoedigingsbeleid zou ik meer terecht vinden, mijnsinziens kennen zij
de mazen in de wet en worden beter geholpen dan oud Astenaren.

Bij besluitvorming gezond boerenverstand gebruiken. Nu lijkt het er vaak
op dat er een onderzoek door een extern adviesbureau wordt gevraagd. En
wat gebeurt er vervolgens met zo'n rapport? Probeer meer zelf met de
eigen inwoners en bedrijven uit te zoeken.

Efficiénte Samenwerking Met andere gemeenten, efficiency op het
gemeentehuis en openbare werken.

Er word steeds meer uit besteed waardoor de ambtenaren en personeel
kunnen worden terug gebracht!

Er worden m.i. Veel kosten gemaakt voor procedures die lopen in zaken
tegen/betrekking hebbende op eigen inwoners. Beperk dat. Deze inwoners
zijn de belastingbetalers en mogen daarvoor in ruil ook de lusten hebben
daarvan.

Er wordt onderhoud gepleegd aan wegen of nieuwe wegen aangelegd die
best nog kunnen wachten. Soms moet je dingen uitstellen dat moeten wij
ook als het geld op is. Ook het gemeenschapshuis zou moeten wachten.
Het staat niet op instorten en kost nu gewoon te veel geld wat asten niet
heeft. Dus een overzicht in must, have to en need to.

Er wordt teveel geld en tijd geinvesteerd in adm. rompslomp. Kijk naar wat
echt nodig is en durf hierin keuzes te maken.

Het samengaan met de gemeente Someren heeft veel tijd en geld gekost.
Is geen succes gebleken. Probeer hier in de keuzes voor te toekomst voor
te waken.

Groenvoorziening, houdt een enquéte of de mensen het groen voor hun
huis zelf willen onderhouden.

Verenigingen met gigantisch veel eigen vermogen mogen ook best gekort
worden.

Het is van de zotte dat we extra geld aan het museum spenderen, terwijl
de lasten voor de burgers omhoog zouden moeten.
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En de gemeenschapshuizen in Ommel en Heusden kunnen nauwelijks het
hoofd boven water houden, dus zeer voorzichtig zijn met het investeren in
een nieuw gemeenschapshuis in Asten dorp

Hoewel ik het museum een warm hart toedien past het niet om het
museum extra te geven terwijl alle andere verenigingen gekort worden

Ik begrijp nogaltijd niet de onkostenvergoeding die de beiaardier krijgt
>20000€p.j. Dit soort taken zouden op vrijwillige basis moeten gebeuren.
Een nieuw gemeenschapshuis bouwen als je geen geld hebt kan gewoon
niet. Als er geen geld is dan is er geen geld, dit geldt voor ieder huishouden
en dus ook voor de gemeente. WZ.

Ik begrijp ook wel dat het nu niet meer kan. Een gemiste kans!

Ik zou voor een mix kiezen. Deels lastenverhoging omdat we in Asten een
prima voorzieningenniveau hebben en daar best iets voor over hebben.
Daarnaast bezuinigen op het WMO gedeelte waarbij mensen het best zelf
kunnen regelen / betalen, denk bijv. aan scootmobiel e.d.

Is nooit rendabel te maken

Een Exploitant wordt moeilijk

Samen met buurtgemeentes invullen

Levert € 75000,- op terwijl iedereen info haalt op internet. Ook het
museum kan info verstrekken bij veel ruimere openingstijden dan VVV.
Met bijna alleen maar vrijwilligers en de entreeprijs zou men zelf de kosten
moeten kunnen dekken. Als er bij een onderneming elk jaar zoveel geld bij
moet dan was deze al failliet. Ik zou ze dwingen tot een beter
ondernemersplan en het zoeken van sponsoren. De gemeenschap moet nu
maar bijdragen maar krijgt er niets voor terug.

Naast de gemeente zijn er ook veel inwoners de dupe geworden door de
corona, zoals minder inkomen of het verlies van een baan. Door het
verzwaren van de lasten worden ook die mensen extra gedupeerd.

Niet kaasschaven. Besluiten wat voor de toekomst belangrijk is en pijn
pakken waar nodig. De ruimte om veel rekening te houden met sentiment
is verspeeld.

Politiek werkt in Asten wél, maar probeer meer kennis, kunde enzo in de
politiek te brengen. Wees een voorbeeld en kijk niet via b.v. bechmarkt
(doet Asten) naar slechter presterende Gemeentes. Zijn de financiéle

Projecten wat langer uitstellen.

Vele handen maken licht werk. Zo houden we asten schoon, bouwen we
samen verder aan ons mooie dorp en doet de uitkeringsgerechtigde
arbeidsethos en ervaring op om weer aan de slag te gaan. Van op de bank
zitten is nog nooit iemand beter van geworden.

Verbouw het patersklooster tot nieuw gemeenschapshuis. Bouw geen
nieuwe scholen maar doe weg wat overbodig geworden is. Leg het nieuwe
fietspad aan op de plaats van het oude en maak het daar wat breder. Dit
bespaart miljoenen. Maak éénpersoons-woningen in de overbodig
geworden scholen. Ik denk in eerst instantie aan de Lambertusschool en 't
Lover.

Zou handig zijn geweest om wat opties te hebben gegeven. In ieder geval
bezuinigen op projecten die uitgesteld kunnen worden.

Als je 3 kleine gemeentes samenvoegt ben je goedkoper uit.
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Ik zou de lasten
verzwaren op:

Niet, het
begrotingstekort
is prima zo

Weet niet
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Asten telt grofweg zo'n 7000 huishoudens. Natuurlijk moet je kijken naar
het aantal gezinsleden, maar stel dat je iedereen een lastenverzwaring
(gemeentlijke bijdrage) van 10 Euro per huishouden zou rekenen, dan heb
je al 70.000 euro. Als je dit per persoon zou rekenen, dan is dat ongeveer
160.000 Euro. En als je dan nog even rekent naar inkomen, dus mensen
met een absoluut minimum lager belasten (maar niet nul) en mensen met
eigen woning / tweeverdieners/ kapitaalkrachtigen een hogere bijdrage
laat geven, dan heb je al een flink bedrag bij elkaar. Ik denk dat iedereen
dit op zou moeten kunnen brengen.

Lastig om te zeggen waarop te bezuiningen. Hierover mag je eerst meer
info geven, zodat je als tipgever meer (echt) weet.

Eerst bezuinigen bij Klok en Peel omdat dat een forse subsidie ontvanger is
en recent zeer onterecht bevoordeeld is ten opzichte van andere
verenigingen en instellingen.

Het gemeentelijk pakket is helemaal ontspoord. Er moeten gewoon een
aantal zaken geschrapt worden.de gemeentelijke taken moeten tegen het
licht gehouden worden

Ik zou het rechtvaardig en solidair vinden dat hogere inkomens en mensen
met substantieel meer financiéle draagkracht, naar rato per maand meer
bijdragen dan het vastgestelde bedrag van maximaal 19 euro per maand
voor noodzakelijke huishoudelijke hulp. Sinds deze regeling via de WMO
bestaat, is het aantal gebruikers schrikbarend toegenomen. PS de sterkste
schouders dienen ook de grootste lasten te dragen...

Dit hadden ze al een stuk kunnen voorkomen ( door alle onderzoekkosten
voor anneke de Bruin / gemeenschapshuis waar die zou komen ect ...maar
ook het afgelopen jaar niet het geld in fietsenstalling die belachelijk duur
was en wegwijzerings die je bij een rotonde toch niet kunt lezen. om nu
geen onnodige uitgaven te doen.

Geen lasten verzwaring. Uitgaven en personeelskosten goed bekijken en
evt. naar achter schuiven.

Goed huishouden is belangrijk en daar hoort bij de tering naar de nering
zetten. Maar den Haag wentelt allerlei problemen af op onderliggende
bestuurslagen en roept vervolgens opgelost. Dat kan natuurlijk niet. Van
de andere kant : bezinning op wat echt moet en wat kan, is essentieel;
alles eenzijdig op de burger afwentelen door de belastingdruk maar weer
eens op te voeren kan niet blijven doorgaan.

Het begrotingstekort bij de overheid is ook altijd gigantisch hoog dus
waarom zou dat niet kunnen bij een gemeente.

Het rijk legt te veel lasten op; leg het probleem samen met 299 gemeenten
gedeeltelijk bij hun neer

Ik zou als gemeente optrekken met andere gemeentes en de regering zeer
duidelijk maken dat dit niet langer kan. Alles dumpen bij de gemeenten en
tegelijkertijd bezuinigen. Dit moet stoppen.

In betere tijdrn kijken hoe het gat gedicht kan worden

Omdat dit tekort ontstaat door een bezuinigingsmaatregel van de
overheid. De overheid zadelt de gemeente met lasten op zonder hiervoor
het benodigde geld beschikbaar te stellen. Dan vind ik dit een
overheidsprobleem en niet het probleem van de burgers van Asten.

Dan zou ik eerst inzicht moeten hebben in de verschillende kostenposten
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Dit is echt idioot om burgers te vragen naar eventuele bezuinigingen!
Burgers hebben totaal geen zicht op de mogelijkheden. Voor zulke
kwesties hebben we wethouders en raadsleden. Dit is de eerste keer dat ik
een vragenlijst van de gemeente Asten niet invul: schaamt u diep voor het
opstellen van deze vragen die niet bedoeld zijn voor leken.

Dit is een wel erg kort door de bocht vraag. Wanneer je gaat bezuinigen of
lasten verzwaren, moet je ook weten waaraan het geld van de gemeente
wordt uitgegeven. Een groot deel van de burgers, waaronder ikzelf, heeft
hier te weinig inzicht in en ook het verstand ervan. Om te bezuinigen of
lasten verzwaren, moet iets breder worden gekeken dan deze korte ja/nee
vragen te beantwoorden.

Financién behoren niet tot mijn grootste kunde of kennis. Ik zou dus toch
een deskundige proberen te vinden. Maar ik doe een gok.

Het is toch belachelijk dat duidelijk is waardoor het tekort ontstaat en daar
niks aan gedaan wordt vanuit de Rijksoverheid. Alles wordt nu kapot
bezuinigd op gemeente niveau. De gemeente zal meer kritiek moeten
uiten in Den Haag om meer geld te krijgen.

Hoe kun je zeggen waar op bezuinigd of verzwaard moet worden? Ik weet
niet waar de kosten in zitten en hoe die verdeeld zijn. Beetje stomme
vraag dus.

Ik ben niet voldoende geinformeerd hierover om te kunnen oordelen

Ik zou zowel willen bezuinigen als ook de lasten verzwaren. Dat kan
beiden. Echter die mogelijkheid kan ik niet aanvinken.

Wanneer ik precies zou weten waar en hoeveel geld ergens naartoe gaat,
zou ik hier iets over kunnen zeggen. lk zou eens goed kijken naar allerlei
samenwerkingsverbanden en in hoeverre er op deze manier dubbel werk
gedaan wordt.

Zou meer zicht moeten hebben op grote kostenposten. Bepaalde plannen
uitstellen. Meer druk uitoefenen in Den Haag
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Stel een meerderheid van de gemeenteraad kiest voor bezuinigingen.

2 Welke methode van bezuinigen heeft uw voorkeur?

(n=315)

De kaasschaafmethode: op alle posten (een
beetje) bezuinigen

Keuzes durven maken, op enkel een aantal posten

. 50%
bezuinigen
Ander methode
Weet niet
0% 20% 40% 60% 80% 100%

Op vraag "2 Welke methode van bezuinigen heeft uw voorkeur?" antwoordt 50% van de
respondenten: "Keuzes durven maken, op enkel een aantal posten bezuinigen".

Ander methode, namelijk:

e Alleen bezuinigen op wat niet nodig is.

e Alleen nog besteden aan zaken die direct toegevoegde waarde hebben. Alle indirecte kosten
terugdringen en bestedingen verrichten die betrekking hebben op de “voorkant” ipv “reparaties
aan de achterkant”. Lean en leaRn werkmethode toepassen. De verspillingen uitbannen

e Asten en Someren samenvoegen dit geeft structurele bezuinigingen.

e Beide methoden. Kijken wat we kunnen missen en de rest bijschaven.

e Beiden.

e Bezuinigen op het personeel gemeente asten, dan nog maar efficiénter werken.

e Bezuinigen op onderdelen waar de laatste jaren niet op bezuinigd is

e Bezuinigen op personeel dat doelloos rondrijd en in plaats daarvan bepaalde werken
uitbesteden

e Combinatie van bovenstaande twee

o Dé kernvraag: Waar heeft de Astense burger iets aan. Dat de gemeente bezwijkt voor ene
Harrie v d Loo en zijn 200 vrijwilligers lijkt me een minderheid. Zwijgende meerderheden zijn
vaan de dupe van schreeuwende minderheden.

o De overheid wil dat de gemeente betaalt voor bepaalde diensten dit geld ook niet betalen en
het op papier tegen elkaar wegstrepen. Tot het bedrag weer op nul staat, dan pas weer de
overheidsdiensten betalen

e Diverse tijdelijke maatregelen ook die pijn doen.

e Een combinatie: snijden waar moet en kan (en dan ook doen en de rug recht houden) en de
overige lasten verdelen

e Er moet overal bezuinigd worden

e Geenvolksraadplegingen ter indekking en gewoon jullie werk zelf doen, dat gaat jullie prima af.

e Gemeenschapshuis uit stellen

e Gezien de uitzonderlijke situatie (Corona) niet bezuinigingen
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Ik ben voor beide. De kaasschaaf methode omdat de pijn dan verdeeld wordt, en objectief

kijken waar er eventueel meer bezuinigd kan worden. Dit door de begrotingen van voorgaande

jaren te bestuderen. Vaak worden budgetten die geraamd zijn last minute toch aangesproken

voor minder noodzakelijke zaken om zeker te stellen dat de subsidie het jaar er op gehandhaaft

blijft

e Inschrijving op de aan te besteden werken en onderhoud aan riolering

e Investeringen naar voren halen en opdracht (zoveel mogelijk) gunnen aan plaatselijke
ondernemers.

e Keuze maken, Museum niet financieren, ook geen éénmalige toelage geven. Keuzes durven
maken.

e Kijken aan de kosten kant, met name gemeentewerf mag best efficiénter en controlerender
gewerkt worden.

e Niet aanleggen rotonde meijelseweg buizerdweg en geen verandering op vorstermansplein

e Niet bouwen van gemeenschapshuis

e Niet op de burgers te verhalen,,, gooi er maar een paar wethouders uit

e Protesteren in Den Haag om de problemen kenbaar te maken.

e Reserves aanspreken

e Reserves hier voor gebruiken, dit is een uitzonderlijk jaar

e Rijksoverheid aanspreken op tekorten die zij veroorzaken

e Samenwerking of fuseren met andere gemeenten, grotere gemeenten krijgen ook een hogere
uitkering van het rijk!

e Scholenplan aanpassen

e Snijden in de vaste lasten

e Sportvelden zelf onderhouden plus accomodaties verbouwen onder eigen vlag

e Subsidies beperken.en dure opleidingen alleen bij noodzaak

e Tekort zo laten

o Uitstellen van bepaalde projecten.

e Veel kritischer naar de eigen organisatie kijken, een ook daar een flinke bezuinigs slag maken en
veel efficenter werken en meer op regionaal niveau samen doen.

e Verhoging belasting op arbeidsmigranten

e Zeker niet op de burgers en kleine middenstanders

e Zie 1- geen beiaardier- geen bloembakken-

e Zie hierboven

e Zo min mogelijk indien niet haalbaar de kaasschaafmethode

e Zoals aangegeven

Toelichting

De e Afhankelijk van de posten

kaasschaafmethode: e Maar eerst Klok en Peel extra bezuinigen omdat die de dans

op alle posten (een ontsprongen zijn.

beetje) bezuinigen e Wanneer je op alle posten 10% bezuinigd en die groepen zelf creatieve

oplossing laat bedenken voor het missende deel. Dan verwacht ik dat
wij er met zijn allen hetzelfde kwaliteit kunnen aanbieden die wij
gewend zijn. WZ.

e Zonder kennis van zaken zou de kaasschaaf methode een mogelijkheid
zijn. Maar als ik niet weet wat alle uitgave, inkomsten zijn, blijft het een
lastige keuze. Mogelijk is er een of andere zinloze uitgave waarvan ik
het bestaan niet kan bedenken.
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Afweging maken wat is het rendement en wat is er al die jaren al naar
toe gegaan.

Bezuinigen alleen daar waar het mogelijk is, zoniet geen bezuinigingen
meer doorvoeren

Bezuinigingen mogen niet leiden tot minder veilige omstandigheden
De landelijke overheid heeft hierbij ook een grote verantwoording
Gebruik die reserves is waar ze voor bedoeld zijn. Maak een reservepot
van alle reservepotten.

Terug op de kern taken dus : nice to have's eruit, wat moet, moet; wat
dan nog kan doen en goed prioriteren

Het nieuwe veld bij de hockeyclub is veel te duur. €400.000 is echt te
veel. Dit kan anders.

ledereen en alles een beetje minder zou moeten kunnen. Als het maar
eerlijk verdeeld is.

Ik denk dat je beide naast elkaar zou kunnen toepassen, maar dat je
vooral moet kijken naar de levensvatbaarheid van de posten waarop
bezuinigd wordt.

Kaasschaafmethode valt niet echt meer mee na tal van voorgaande
bezuinigingsrondes.

Mensen hun takenpakket voorleggen en aangeven hoeveel tijd men per
onderdeel nodig heeft.

Je zult zien dat dit voor velen problemen geeft. Ik heb dit zelf binnen
het bedrijf waar ik werkzaam was uit laten voeren en

Kwam tot schokkend resultaat dat wij nagenoeg 15% konden
bezuinigen op personeel.

Overal een beetje bezuinigen houdt op een gegeven moment op
Tegelijkertijd kun je je dan afvragen of deze posten al niet eerder onder
de loep gehouden hadden kunnen worden wanneer er nu wel gekozen
kan worden voor een fikse bezuiniging.

Wel op posten die substantieel zijn.Dus niet 1000 euro bij een sportclub
of een of andere culturele instelling, maar snijden in bijv. het
ambtenarenbestand: 1 fte a ca 100000 euro!

Zaken die belangrijk zijn voor Asten/inwoners blijven supporten, andere
algemene zaken en onnodige subsidies aan clubs/ verenigingen
stopzetten. Moeten hun eigen broek op kunnen houden anders geen
recht van bestaan.

De inwoners van Nederland en aten worden al genoeg zelf teveel
gekort

Heb soap Museum en aangedragen argumenten eens bekeken. 'n
Aangehaalde studie heeft musea museum van vergelijke omvang en
gemeentelijke subsidies bekeken. Maar dat betrof musea in veel
grotere gemeentes. En daar trapt de gemeenteraad dan weer in.
Wat wil de Astense burger ?? En dat is weinig van wat er allemaal
bedacht wordt, écht.
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De gemeente kan behalve bezuinigen ook de lasten van de inwoners verzwaren of voor een
combinatie kiezen.

3 Waar gaat uw voorkeur naar uit?

(n=316)
Bezuinigen 46%
Lasten verzwaren
Deels bezuinigen, deels lasten verzwaren 42%
Geen voorkeur
Weet niet
O:%) 2(;% 4(;% 6(;% 8(;% 10IO%

Op vraag "3 Waar gaat uw voorkeur naar uit?" antwoordt 46% van de respondenten: "Bezuinigen".

Toelichting
Bezuinigen e Al aangegeven, rotonde en vorstermansplein 10 jaar uitstellen. is in deze

coronatijd helemaal niet nodig

e Als Den Haag verantwoordelijkheden omlaag duwt naar de gemeenten dan
moet dat gepaard gaan met meer geld vanuit Den Haag naar de gemeenten.
Gebeurt dit niet dan zou je kunnen verwachten dat de belastingdruk vanuit
Den Haag omlaag gaat. Gebeurt dat ook niet dan klopt het huishouden van de
regering absoluut niet. Los dat maar eens eerst op voor dat we weer de
gemeentelijk belasting gaan verhogen.
Gaat de belastingdruk vanuit Den Haag echt omlaag dan is er ruimte om de
druk vanuit de gemeente op te voeren maar altijd met een kleiner
totaalbedrag, anders had je die verantwoording daar niet neer moeten leggen.

e Asten heeft m.i. al een behoorlijke belastingdruk op met name de
huizenbezitters. En met name die in het buitengebied hebben de laatste jaren
onevenredig veel kosten gehad, zoals verplicht aansluiten drukriolering, hoge
kosten aanleg glasvezelnet. lets wat binnen de bebouwde kom niet zo was.
Zeer foute beslissing van de gemeente om dergelijke bedrijven de krengen uit
de pap te laten halen binnen de kom en daarbuiten de hoofdprijs laten
betalen. Neem voorbeeld aan gemeente Deurne!

e Bezuinigen is vaak al een lasten verzwaring voor veel mensen.

e Bezuinigen op het te groot aantal personeelsleden dat bij de gemeente werkt,

e Dit dwingt ons om terug te gaan naar de basis. Het moet eenvoudig en simpel
en alleen wat er toe doet mag geld kosten. Bij lastenverzwaring wordt vaak aan
de achterkant iets aangeplakt en geen optimalisatie gerealiseerd.

e Een groot deel van de burgers heeft al heel veel te lijden van de Corona-crisis.
Nog meer lasten zou onverantwoord zijn.

e Geen lasten verzwaren, alles is al duur genoeg.
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Geen lasten verzwaren, de onzekere economische tijd zal dan een dubbel
effect hebben op de bestedingen van de mensen.

Gewoon keihard bezuinigen en niet alsmaar dingen in stand houden voor
kleine groepjes belanghebbenden.

Er worden steeds meer initiatieven genomen die structurele kosten verhogen.
Ook "dummie" zaken in stand gehouden.

Bezuinigen van "pretprojectjes” en b.v. enkele zéér slechte straten aanpakken.
(ik noem één voorbeeld ; Kerkstraat)

In eerste instantie eigen apparaat doorlichten en ook actie ondernemen daar
waar nodig.

Dan zal lastenverzwaring bij de burgers minder hard aankomen of misschien al
niet meer nodig.

Lasten zijn vorig jaar toch al verzwaard met stijging WOZ waarde

Niet steeds lasten voor burgers verzwaren

Veel van onze burgers moeten ook bezuinigen, dus geen lastenverzwaring !

De afgelopen jaren is er al voldoende bezuinigd. Op sommige budgetten is
grens (meer dan) bereikt.

Er is nog volop ruimte om de belastingen te verhogen. Maak hier gebruik van.
Lasten verzwaren voor de overduidelijk meer draagkrachtigen.

Voor de hoge inkomens, zie vraag 1

Zie mijn eerdere antwoorden.

Onderhoud groenstroken en rotondes bij wijkbewoners en bedrijven en
misschien verenigingen neerleggen, hiertoe de organisatie van openbare
werken en onderhoud aanpassen en een meer aansturende, begeleidende en
controlerende taak bij de mensen van openbare werken. Uiteraard geldt
bovenstaande alleen voor wijkparkjes en groenstroken in de wijk en voor de
woningen.

Ambtenaren, minderen en iets harder laten werken.

Het bijna onbeperkt toestaan van zomaar rondrijdende gele vrachtwagentjes
van de gemeente. |k zag onlangs nog iets: met drie (3) personen moest er een
wat scheef staand simpel verkeersbord rechtgezet worden. Het lukte niet en
tot slot moest er nog een collega-vrachtwagen met takelinstallatie bijgehaald
worden. het was een schande om die nog redelijk jonge kerels zo te zien
'werken'.

Ergens achteraf een hele tijd staan te wachten tot het einde werktijd is en dan
naar de werf scheuren. Schandelijk!

Daarbij niet de lasten voor de burger maar ondernemers kunnen wellicht nog
wat doen.

De lasten mogen minimaal verzwaard worden. Maar deze dienen dan wel op
de goede plek uitgegeven te worden. Dat de burger hier ook echt iets aan
heeft.

Ga in gesprek met de wijken dat zij hun eigen wijk schoon gaan houden en
snoeien etc., en ondersteun dit door middel van het benodigde materiaal te
geven. En ook vrijwilligers die het Ploegmakerspark, Evenemententerein bij
gaan houden. Zitten genoeg mensen thuis die weinig te doen hebben!!!!

Dit concept draait al jaren goed op de Eikelaar er is een WIJ gevoel en zij
voelen zich meer verantwoordelijk om in een schone wijk te wonen.

Dit spaart veel geld uit omdat je daar Senzer niet hoeft in te zetten
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Gezien de extra kos eten ivm corona kun je ook accepteren dat het tekort in
een aantal jaren ingelopen gaat worden. Ook burgers krijgen met
kostenstijgingen te maken en hebben het in veel gevallen al moeilijk genoeg.
Grote projecten (tijdelijk) stopzetten; samengaan met andere gemeenten;
Meer samenwerken met de acties van de VNG om bij de regering meer budget
te krijgen voor de WMO.

Synergie opzoeken en efficiency/optimalisatie stimuleren. Betrek burgers hier
bij, heb je direct commitment. Als voorgaande gerealiseerd is kan - op basis
van argumenten - besloten worden om lasten verantwoord te verzwaren.

Het geld halen daar waar het zit.

Veel meer woningen bouwen.

( grondverkoop)

Mogelijkheid om energie op te gaan wekken en dat verkopen. Waar kan de
gemeente geld aanverdienen?

Zoals aangegeven

Zeker niet op de inwoners verhalen die worden al teveel gestraft voor alle

foute investeringen van de gemeente en de landelijke overheid.
Zie reactie op vraag 2
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Een andere manier om het tekort in de begroting te dichten is het aanpassen of uitstellen van
een aantal lokale projecten. Momenteel wordt bekeken of sommige lokale projecten
kunnen worden aangepast of uitgesteld.

4 In welk(e) project(en) zou de gemeente volgens u minder mogen
investeren? (n=306)

Ik ben geen voorstander van het investeren in projecten (25%)

Project 1 (33%):

Aanleg van rotondes

Alle projecten die niet strikt noodzakelijk zijn!

Bouw nieuwe basisschool

Bouw nieuwe katholieke basisschool met de bijkomende kosten voor verkeersregulatie
Bouwen

De klepel renoveren zodat de basis goed is en we weer 10/20 jaar vooruitkunnen

Dure mensen van buiten de gemeente niet meer in investeren

Duur gemeenschapshuis

Een burgemeester

Festivals

Fietspaden: onderhoud en nieuw aan teleggen paden

Geen nieuwe school Beatrixlaan, Lambertus etc. openhouden

Geen rotonde op de meijelseweg

Gemeenschap huis, voetbal velden,

Gemeenschaphuis

Gemeenschaps huis

Gemeenschapshuis (17x)

Gemeenschapshuis Asten

Gemeenschapshuis de Klepel

Gemeenschapshuis versoberen

Gemeenteschapshuis

Gemeeschapshuis

Groen, zou bewoners vragen om zelf mee te helpen.

Herinrichting prins bernhardstraat, duurt veel te lang en zal waarschijnlijk ook niet in 1x goed
gaan

Het gemeenschapshuis, schort dat op.

Het scholenproject bij Varendonck

Het uitstellen van het nieuw gemeente huis! zal toch wel weer duurde zijn dan begroot wordt.
lederee die zijn handje op komt houden bij de gemeente.

Ik ken die projecten niet, maar ik denk dat ik wel voorstander ben om daarop te bezuinigen
Infrastructuur

Innovatiehuis De Peel, is leuk in hoogconjunctuur, maar niet in tijden van financiéle crisis
Inversteren in kunststofvelden bij voetbal en hockeyclubs

Klooster

Kruising burg wijnenstraat/schoolstraat

Logtenstraat

Minder ambtenaren

Minder rotondes aanleggen
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Minder uitgeven aan externe adviseurs

Muse’um

Museum (4x)

Museum geen subsidie, hoe kan een organisatie met vrijwilligers, inkomsten uit entree
Museum Klok en Peel (2x)

Museum, er zijn andere manieren waarop het museum kan voortbestaan. Namelijk sponsoring
en de toegangsprijs verhogen.

Museum. Verkopen van gebouwen en grond. Is immers van 'ons' Astenaren.
N279

Niet te luxe investeren, wel toekomstbestendig

Nieuw gemeenschapshuis

Nieuw gemeenschapshuis asten

Nieuw gemeenschapshuis uitstellen tot betere jaren

Nieuwbouw gemeenschapshuis

Nieuwe milieustraat uitstellen

Nieuwe school

Onderhoud

Onderhoud aan wegen

Onderhoud groen

Onderhoud n279 moet provincie maar doen

Onnodige projecten schrappen

Onrendabele projecten

Plein Ommel

Projectleiders/adviseurs voor de gemeente (zoals bij het gemeeschapshuis)
Riolering onderhoud

Rotonde

Rotonde in de peel 10 jaar uitstellen

Rotonde Meijel

Scholenplan (3x)

Scholenproject

SHP (2x)

Sociaal domein

Verfraaien van de dorpskernen is onnodig.

Verkeersmaatregelen

Verkeersrotondes

Waarom zie ik hier geen projectkeuzes? Ik zou ze willen aanwijzen.
Wegen aanpassen

Wegen, rotondes, openbare voorzieningen laten zoals dit nu is, is prima
Wegenbouw

Wegenonderhoud

Woningen voor buitenlandse mensen

Project 2 (17%):
e Asten 2030
e Bestrating
e Bieb minimaliseren
e  Cultuur
e Die dure informatieborden hadden er nooit moeten komen.
e Een administratieve organisatie
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e Eigen personeel

Fietspad dijkstraat

Fuseren van gemeenten

Geen gemeenschapshuis, er zijn voldoende gelegenheden

Gemeenschaphuis renoveren en nieuwbouw definitief schrappen.

e Gemeenschapshuis

e Gemeentehuis en gemeentschapshuis

e Herinrichting prins bernhardstraat

e Het nieuwe gemeenschalshuis

e Huisvesting senioren

e Infrastructurele aanpassingen zoals aanleg rotondes, nieuwe bestrating etc; uitstel waar
mogelijk

e Infrastructurele projecten temporiseren

e Interne organisatie gemeente

e Investering in gemeeschapshuis.

e Kritisch kijken met welke activiteiten Onis door mag gaan en welke moeten stoppen. Een aparte
directeur is daar m.i. ook overbodig. Integreer dat binnen het gemeentelijke apparaat. Pak het
UWV als gemeentes gezamenlijk aan, hier blijven fouten zich opstapelen.

e  Markt

e Minder inhuur externe organisaties

e  Museum (4x)

e Museum klok en peel

e Museum klok en peel moet meer zelf haar broek ophouden

e  Museum, geldkraan helemaal dicht draaien

e Nice-to-have projecten / showprojecten / imagoversterkers

o Nieuwbouw

e Nieuwe te bouwen basisschool

e Onderhoud Logtenstraat en N279

e Opzouten van nieuwe rotondes

Plein Heusden

Rotonde dijkstraat

Rotondes opschorten

Ruimtelijk domein, aanpassingen straten. Asten hoeft niet perfect te zijn, authenticiteit heeft

ook charme.

e Salarissen van de ambtenaren

e Scholenplan (3x)

e Scholenpmgeving Beatrixlaan

e Sport

e Tijdelijk oplappen van wegen die vernieuwd moeten worden; dus uitstel van vernieuwen

o Uitstellen nieuwbouw gemeenschapshuis

e Vorstermansplein 10 jaar uitstellen

e Was de rotonde bij Varendonk college wel nodig?

e  Werken uitgevoerd door derden

e Zwerfafval door vrijwilligers op laten ruimen.

Project 3 (9%):
e Alle projecten waar de burger van Asten (of maar een klein aantal burgers) niets aan heeft,
stoppen.
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Alles wat niet perse noodzakelijk is niet uitvoeren.

Culturele projecten

De Schop; of nog beter verkoop het aan een commerciéle partij.

Fietspad dijkstraat

Fietspad langs de Dijkstraat

Gemeenschapshuis

Gezamenlijke sociale projecten / jeugdzorg ed

Investeren in kerkdorpen

Investering in gemeentehuis

Logtenstraat

Minder ambtenaren

Minder geld naar Siris of er moet professionalisering en verdere toegevoegde waarde uit
voorkomen

Minder geld voor handhaven puntje precies wat wel en niet mag in gebouwen. Leven en laten
leven.

Minder subsidies

Museum

Museum asten

Onderdelen van Bestuur en veiligheid.

Park

Sociale werkplaatsen, kost veel geld waarbij heel weinig cliénten uiteindelijk aan een baan
geholpen (kunnen) worden.

Sport

Sportparken

Subsidies aan de sportkantines die al een concurrent zijn van de horeca in Asten. Dit zijn illegale
kroegen

Verenigingen

Wegenbouw

‘ Weet niet (45%)

Toelichting

Absolute niet kijk maar wat de gemeente ambtenaren zelf op mijn bezuinigingen. Maar zeker
niet op de burgers omdat de gemeente zelf in het verleden foute beslissingen heeft gemaakt
mag de burger dat zeker niet voor bloeden.

Als de projecten niet genoemd worden is het moeilijk kiezen.

Antwoord blijft het zelfde als eerdere antwoorden. Dit zijn 2 grote uitgaves, wellicht zit daar
wat ruimte in.

Behalve als er een idee ontstaat zoals die nieuwe komborden, waarvoor een automobilist toch
geen tijd kan nemen om ze te lezen, zulk project is weggegooid geld!

Beiaard en Klepel zin aan renovatie toe, maar dat kost zo veel minder, De bieb is al

Ben niet bekend met de projecten. Kan deze vraag dus niet beantwoorden

Dit zijn fantastische projecten voor de saamhorigheid, maar als we krap bij kas zitten kan dit
best uitgesteld worden.

Domme vraagstelling? Over welke projecten moet ik iets vinden? Geen aanleg nieuwe rotondes
bv of wel goedkoper pand voor vvv en minder ondersteuning voor Museum.

Eens kijken of bureaucratie wat minder kan. Ik heb b.v. bouwgrond, ben naar de gemeente
gegaan informeren. Conclusie : ik loop tegen zoveel tegenwerking op dat ik niets doe.
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Heb geen idee welke projecten in aanmerking komen. Meer toelichting nodig.

Heb niet direct zicht op de projecten. Maar in zijn algemeenheid zullen er zeker projecten zijn
die uitgesteld kunnen worden

Het zou handig zijn geweest om een aantal toekomstige projecten te noemen als voorbeeld met
hoogte van de kosten zoals bij een eerdere enquéte.

Hoe durf je dit voor te leggen aan de ongeinformeerde burger. ga jullie schamen.

Ik ben niet op de hoogte van projecten en de daaraan gekoppelde investeringen. Zou me er dan
in moeten verdiepen.

Ik ben niet zo goed ingevoerd dat ik weet met welke projecten de gemeente bezig is en welke
worden gefinancierd uit gemeente- c.q. overheidsgeld.

Ik weet niet om welke projecten het gaat

Ik weet niet om welke projecten het gaat.

Ik weet niet welke grote projecten er momenteel binnen de gemeente Asten lopen en vindt het
daarom moeilijk om een keuze te maken.

Ik weet niet welke projecten onder handen zijn

In deze economisch slechte tijd zou ik geen nieuw gemeenschapshuis bouwen maar voorlopig
met het oude nog een aantal jaren doen.

Kan onmogelijk kiezen tussen project 1 - 2 - 3, omdat ik niet welke projecten het zijn.

Laat bedrijven investeren in ontwikkeling van bijvoorbeeld uitbreiding Nobis, zoals winkels:
Action, Burger King g oh Mc Donalds, andere food en non food.

Minder geld uitgeven aan dure adviezen en rapporten. Vaak is de expertise in het dorp veel
goedkoper beschikbaar.

Niet minder investeren en projecten niet aanpassen/verkleinen, dat gaat ten koste van de
kwaliteit en vergt weer een hoop politieke discussie, maar uitstellen/faseren is prima.

Niet voldoende op de hoogte welke projecten er lopen of gepland staan. Zou als gemeente
zeker eens kritisch kijken of deze projecten daadwerkelijk (nu) noodzakelijk zijn

Onderzoek door bedrijven kost erg veel geld.

Onvoldoende zicht op.

Projecten benoemen, zodat je overweging kunt maken

Super lastig antwoord geven als je niet weet welke projecten allemaal gesteund worden door
de gemeente. Hiervoor heb je inhoudelijk inzicht nodig in de portefeuilles... En dan nog. Je weet
niet wat de kapitaalkrachtigheid is van projecten, of die ook kunnen voortbestaan zonder de
steun van de gemeente.

Toelichting op de projecten zou fijn zijn geweest. Ik heb geen lokale bladen of krant met lokaal
nieuws.

Wat zijn deze projecten ??? die staan er niet bij.

Weet niet welke projecten er zijn....geen goede vraagstelling...

Welke projecten liggen hier onder de loep?

Ik zou niet willen beknibbelen op klimaatprojecten.

Welke projecten zijn/lopen er?

Wellicht een link plaatsen naar deze projecten? WZ.

Zomaar willekeurig drie projecten waar naar het business model gekeken dient te worden en
waar eerst de basis goed moet zijn. Er valt enorm veel te bezuinigen zonder dat dit ten koste
hoeft re gaan van de kwaliteit. Dit vraagt wel lef en ondernemersgeest
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Stel dat een meerderheid van de gemeenteraad kiest voor lastenverzwaring.

5 Van welke categorie lastenverzwaring zou u het meest last
hebben?

(n=315)
Verhoging van de afvalstoffenheffing

Verhoging van de hondenbelasting
Verhoging van de onroerendezaakbelasting 59%
Verhoging van het reinigingsrecht
Verhoging van de reclamebelasting
Verhoging van de rioolheffing
Verhoging van de toeristenbelasting

Verhoging van de grondprijzen

Andere lastenverzwaring

Bovenstaande lastenverzwaringen zorgen voor
even veel last

Weet niet

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Op vraag "5 Van welke categorie lastenverzwaring zou u het meest last hebben?" antwoordt 59% van
de respondenten: "Verhoging van de onroerendezaakbelasting".

Andere lastenverzwaring, namelijk:

e Alle lastenverzwaringen op inwoners

e Belasten op arbeidsmigranten

e Dat ligt er aan met hoeveel %

e Een druppel op de gloeiende plaat, winkels die in de wintermaanden hun voordeur openzetten
en er een hoop warmte verloren gaat. Opwarming van de aarde, dit extra belasten. Wellicht
een onzinnige keuze.

e Geen van alle verhogen

o Groene bak niet meer gratis

e Katten belasting

e Katten eigennaren mogen ook belasting betalen!!

Rioolheffing, ozb, afvalstoffenheffing, hondenbelasting

Vergunning verlening

Verzwaren van lasten voor asielzoekers, zij krijgen alleen maar en betalen niets
Wmo, collectieve ziekenverz.
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Toelichting

Verhoging van de e De hondenbelasting en de OZB en afvalstoffenheffing.
hondenbelasting

Verhoging van de e Alle inwoners dienen bij te dragen niet alleen de onroerend goed
onroerendezaakbelasting bezitters
e Allemaal

e Dezeis al hoog, huiseigenaren hoeven niet verder uitgeknepen te
worden.

e Gauit van "de vervuiler betaald". Meer vuil = meer betalen. Meer
toeristen = meer betalen.

e Hetis niet relevant of IK ergens last van heb, het gaat erom of de
lastenverzwaring acceptabel/eerlijk is. En ook voldoende te
rechtvaardigen. Een hondenbelasting bv is een doelbelasting, het
geld wat daar opeghaald wordt, wordt besteed aan
honden(overlast)-beleid.

e Het moet ergens vandaan komen, dus zal het ook ergens pijn gaan
doen. Dat kan niet naders. Ik hoop wel dat het in alle redelijkheid
verzwaard wordt.

e |k zou dat wel merken, het meest van allemaal denk ik, maar als het
de spuigaten niet uitloopt, vind ik het niet zo erg.

De hondenbelasting vind ik echt een aanfluiting. Hondeneigenaren
moeten hun hond AAN de lijn houden en hun uitwerpselen
opruimen. En dan moeten ze daar ook nog voor betalen. Maar.....
er zijn zoveel katten die LOS lopen, zomaar in andermans tuinen op
de kussens gaan liggen, in andermans tuinen POEPEN! Als je daar
dan ook eens belasting voor vraagt, want waarom voor het ene
huisdier wel en het andere niet. En zelfs paarden.... die komen zelfs
op straat (zonder wegenbelasting) en poepen daar ook nog eens,
en niet zo'n beetje! Midden op de openbare weg! Dat doet mijn
hond allemaal niet, ligt niet in andermans tuinen, poept niet
midden op de weg en bovendien ruim ik het op. Let wel, ik vind de
hondenbelasting niet zo erg, maar vraag dan ook katten en
paardenbelasting! zie daar... extra inkomsten!

e Maar daar heb ik vrede mee

e Ook domme vraag, hoezo meeste last: van iedere verhoging heb ik
last!

e Verhogen toeristen belasting lijkt me een goed idee

e Verhoging van de grondprijzen zeker niet. Het is nu al moeilijk
genoeg voor starters. Bij verhoging van de OZB draagt ieder naar
rato een steentje bij. Dat is het eerlijkst.

Verhoging van de e Al de toeristen die in Asten verblijven kunnen best wat meer

toeristenbelasting toeristenbelasting betalen. Bij goed weer zit het hele centrum vol
met vakantiegangers, dus een verhoging is door hun goed te
dragen. Ze maken ook in een korte periode intensief gebruik van de
faciliteiten waar wij als inwoners flink voor hebben moeten dokken
ieder jaar en in de zomermaanden door hun bezet worden. Bijv. De
parkeerplekken, de zitplekken etc.
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e De gemeente moet goede zorg dragen voor eigen Burgers. Dus voor
hen zo min mogelijk lastenverzwaring. Toeristen mogen best meer
gaan betalen.

Andere lastenverzwaring, Het zou voor bedrijven minder interessant gemaakt moeten

namelijk: worden om arbeidsmigranten in te zetten in hun bedrijf. lage lonen
worden hiermee in stand gehouden. Laat bedrijven hiervoor extra
betalen zodat arbeidsmigranten duurden worden en daardoor
minder interessant.

Bovenstaande e Enkele lastenverzwaringen hebben voor mij geen enkele invioed.
lastenverzwaringen e Geen van bovenstaande

zorgen voor even veel e Gemeentelijke lasten van de gemeente Asten zijn al erg hoog.
last Verhoging gaat zeker ontevredenheid opleveren.

o Het is altijd gemakkelijk om lastenverzwaring toe te passen op de
burgerij. Deze beslissingen worden altijd genomen door mensen die
ver boven modaal zitten.

e Nogmaals, de sterktste schouders enz......

e Op afvalstoffen etc zeker niet. Ga maar eens in de bossen kijken. Ik
zou dit op 0 euro willen zien en het bedrag onroerende zaken,
totaal bedrag en ook weer voor huurders.

Weet niet e Belastingen die voor iedereen gelden nooit verhogen. Toeristen-en
hondenbelasting en reclamebelasting zijn een keuze. Die mogen
gerust omhoog.

o |k ben van mening dat wanneer je de lasten verzwaring en of
bezuinigingen naar ratio inkomen en woz e.d. uitvoerd dat de extra
kosten per huishouden gemiddeld wel te dragen zijn. Mocht dit niet
zo zijn omdat mensen net op of onder de inkomensgrens zitten en
of in de schuldsanering dan moet er voor deze groep wel een
uitzondering gemaakt kunnen worden.

e Komt weer allemaal op het bordje van de gewone burger....niet
miepen en naar Bijzonder Beheer, die helpen wel...
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Een vorm van lastenverzwaring is het verhogen van de onroerendezaakbelasting (OZB). De
onroerendezaakbelasting is de belasting die je betaalt over je woning, bedrijfspand of
(onbebouwde) grond. Andere Noord-Brabantse gemeenten zoals Someren en Laarbeek
besloten recent om de onroerendezaakbelasting te verhogen.

6 In hoeverre bent u voor- of tegenstander van het verhogen

van de onroerendezaakbelasting? ( |
n=312

Sterk voorstander 5%
Voorstander
Neutraal
Tegenstander
37%

Sterk tegenstander

Weet niet

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Op vraag "6 In hoeverre bent u voor- of tegenstander van het verhogen van de
onroerendezaakbelasting?" antwoordt in totaal 17% van de respondenten: "(sterk) voorstander". In
totaal antwoordt 63% van de respondenten: "(sterk) tegenstander". Het middelste antwoord
(mediaan) is: "Tegenstander".

Toelichting
Sterk e Eris nogruimte genoeg in Asten betalen we landelijk gezien nog niet zo veel
voorstander ozb
e Wie onroerend goed bezit heeft relatief meer te besteden.

Voorstander

Door een (progressieve) staffel aan te brengen, juist de eigenaren met de

meeste grond/gebouwen het meest laten betalen.

e |k ben voorstander, maar ik vind het niet helemaal eerlijk als alleen de woning
eigenaren op moeten draaien voor extra inkomsten. Natuurlijk zijn er mensen
die echt sociale huur nodig hebben, vraag hen een hele kleine bijdrage, maar
er zijn ook huurders die het heel royaal hebben. Waar ik ECHT voorstander van
ben is dat er (in heel Nederland) een beter doorschuifsysteem moet komen
voor sociale huur. Kom je boven de inkomens/vermogens grens, dan
doorschuiven naar een andere woning, zodat de kansarmere gezinnen ook
meer kansen krijgen.

e Indien 1 van de andere belastingen dan worden de lasten niet gelijk verdeeld

e Zolang als noodzakelijk en naar draagkracht’

Neutraal e lkvind de OZB al wel erg hoog, maar ik kan het best betalen en meer ook en in

tijden van crisis mag mijn bijdrage aan de gemeenschap wel wat hoger.
e Ligt er aan voor wie, de lagere inkomens worden weer het hardste geraakt
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Uiteraard heb je liever geen lastenverzwaring. Maar als je dan maar zeker
weet. Dat het geld dat daarmee opgehaald wordt goed uitgegeven wordt, dan
heb ik er geen moeite mee. En dat de gemeente ook een ruimere blik krijgt en
actiever wordt mbt ontwikkeling huizen en bedrijven. Dat het een win win
situatie wordt.

Ga om met het geld alsof het van jezelf is!

Waar je ook voor kiest: de OZB wordt toch elk jaar meer, er is de laatste 35
jaar geen enkele keer een daling geweest van de OZB in € uitgedrukt.

Dit middel moet alleen inzetbaar Worden in uiterste nood.

Door de gekte op de huizenmarkt betalen we toch al evenredig veel door de
gigantisch gestegen WOZ waardes en de doorwerking (hogere kosten) op
diverse andere gemeentelijke heffingen.

Eigen huisbezitters betalen vaak veel meer belasting dan huurders.

Hier ben ik op tegen omdat men naar mijn idee niet eerlijk doet! Mijn
onroerendezaakbelasting ging weer omhoog de laatste keer en van de buren
ging hij omlaag!! Ra ra hoe kan dat???

Hiermee krijgen de huizenbezitters weer alles voor de kiezen. Het zou eerlijk
over alle Astenaren verdeeld moeten worden.

Ik ben daarin tegenstander. Verbeter de wereld en begin bij je zelf.

Ik kan voorbeeld geven dat de gemeente Asten in het verleden een
parkeerplaats voor personeel huurde over een periode van 5 jaren.

Daar heeft nooit 1 auto gestaan. Hoezo bezuinigen.

OZB is een soort sluitpost van de begroting. Het streven naar inkomen en bezit
wordt steeds meer ontmoedigd. Subsidies het liefst helemaal afschaffen, dit
werkt demotiverend voor 'willende' mensen en wekt slaapverwekkend voor
profiteurs en "schrapers".

Uiteraard mogen ook de eigenaren van woningen meebetalen maar de
huurders treft het dan niet.

Volgens mijn mening dit jaar al met ca. 10 % verhoogd

Vooral burgers met kleine beurs worden dupe.

Als asten duurder gaat worden, wellicht de er veel mensen gaan verhuizen
naar Limburg. Het is zagen aan de eigen stoelpoten.

Als je er goed over nadenkt is het toch raar dat je moet betalen voor het in
bezit hebben van een woning, en dat dit alsmaar duurder moet worden

Als voorbeeld neem ik mijn eigen woning waar we hard voor gewerkt,
gespaard en ons dingen ontzegd hebben.

Nu worden we door de overheid en de gemeente Asten extra belast op eigen
woning bezit met bijkomende kosten, beter is het om enkele jaren weg te
gaan en als asielzoekers terug te komen.

Belast zaken meer die niet vallen onder de primaire levensbehoeften. Denk
aan toerisme belasting, hondenbelasting enz. Dan hebben mensen nog een
keuze. Bij verhoging woonlasten is er geen keuze. En deze zal ook nooit meer
verlaagd worden!

De kleine middenstanders worden altijd gepakt in Nederland en de Astense
gemeente doet daar echt aan mee. Er wordt alleen gekeken naar de
supermarkten die kunnen alles maken in deze Corona tijd en die lappen alle
regels aan hun laars kijken niet hoeveel mensen binnen zijn. Deze retailers
maanden het hebben kapot voor de kleine middenstanders. Want hun eten
dat ze toch niet hoeven te sluiten bij een eventuele nieuwe Lock down.
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De lasten worden eenzijdig bij de eigenaar gelegd

o De onroerendzaakbelasting is telkens weer de melkkoe. Hogere lasten terwijl
je er niets extra's voor terugkrijgt.

o Deze keuze is te gemakkelijk om te kiezen. Niet direct bij de inwoners leggen.

e Doordat de huizen prijzen al stijgen gaat het totaal bedrag van OZB toch al
omhoog!

e Gaat niet zozeer om de verhoging als wel dat het mechanisme bijna een
automatisme is verworden. Van elke Euro betaal ik 50% belasting, van de 50
cent die dan ik overhoud en besteed, gaat 21% naar de BTW. Eigenlijk kan ik
dus iets van 0,39 cent van mijn Euro echt uitgeven; vind ik best wel weinig.
Krijg er veel voor terug, maar heb niet het idee dat het allemaal zo efficiént en
effectief wordt uitgegeven. En dan heb ik geen rekening gehouden met allerlei
lokale belastingen.

Ik vind het wel voldoende eigenlijk.

e Huiseigenaren betalen de rekening. Huurders krijgen huursubsidie

e |kvind dat er geen verhoging moet plaatsvinden maar dat de begroting door
bezuinigingen sluitend gemaakt dient te worden. Kan niet is geen antwoord. Er
zijn altijd oplossingen en dus zullen er duidelijke keuzes gemaakt dienen te
worden.

e Op deze manier worden alleen eigenaren van onroerend goed aangeslagen.
Dat is een vorm van inkomenspolitiek en dat is voor een gemeente niet
toegestaan.

e Waarde wonen a la Index op index...de lonen ho maar..

e Waarom de woningeigenaren die met tal van lasten en belastingen
geconfronteerd worden hier de dupe van laten worden.

e Zolang de OZB besteed wordt aan andere zaken dan die te maken hebben met

woningbouw, infrastructuur ed is het absurd om die te verhogen. OZB geld

niet naar cultuur, verenigingen etc.

Weet niet STOP DEZE ONZIN
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2.2 Tot slot

7 Heeft u nog tips voor de gemeente Asten rondom
eventuele lastenverzwaring en bezuinigingen?

(n=305)
Tips: 50%
Ik heb geen tips 34%
Weet niet 16%
0% 20% 40% 60% 80% 100%

Op vraag "7 Heeft u nog tips voor de gemeente Asten rondom eventuele lastenverzwaring en
bezuinigingen?" antwoordt 50% van de respondenten: "Tips:".

Tips (50%):

e 25%van het personeel eruit doen, dat spaart veel poen!

e Aan alle onzinnige dingen niet te financieren!!

e Aankloppen bij den Hasg.....

e Alle uitgaven analyseren en beoordelen of dat goedkoper kan of helemaal geslikt kunnen
worden.

Alle uitgaven voor lintjesregen, gouden, zilveren jubilea, recepties, e.d.

Allerlei extraatjes, zoals personeelsrecepties, reisvergoedingen, feestjes en uitjes kunnen best

minder riant.

Alles wat men kan missen omdat het geen levensbrhoefte is kan op bezuinigd worden

Ambtelijk apparaat

Asten en someren samen voegen tot een efficientere gemeente

Asten moet met VNG de straat op tegen voortwoekerende rijksbezuinigingen

Aub niet over de rugvan de al uitgeperste dorpsbewoners,laat de rijke inwoners maar meer

betalen

e Begin bij het bezuinigen ofwel geen geld uitgeven aan dingen die niet nodig zijn. voorbeeld: het
gemeenschapshuis gaat vernieuwd worden. een kostenpost die nooit rendabel zal worden.
renoveren was beter geweest.

e Begrotingstekorten financieren middels leningen of interen op reserves (die zijn daar toch
voor).

e Bezuinig niet op diensten voor en over kinderen. Kinderen zijn onze toekomst, zonder gezonde
kinderen creéren we een ongezonde toekomst. Bezuinig niet op zorg (zowel ambulant als in
tehuizen/woongroepen), ook zij verdienen het beste, net zoals u zelf verdient.

e Bezuinig op sociale voorzieningen

e Bezuinigen op de "benen onder het bureau" cultuur,met "gecreéerde banen"
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Bezuinigen op de vele (dure) ambtenaren

Bezuinigen op personeel is permanent effectief

Bezuinigen op salaris van burgemeester en wethouders

Bij alle beslissingen welzijn van inwoners vooropstellen aan welvaart en luxe

Binnen de Vereniging van Nederlandse Gemeenten het Kabinet en de Tweede Kamer wijzen op
hun verantwoordelijkheid.

Blijven investeren in de toekomst reserves aanspreken en hopen op betere tijden

Boeren zwaarder belasten. Hardwerkende gemiddelde verdieners niet extra belasten.

Bomen snoeien als het blad er nog aanstaat. Het dode hout is dan beter zichtbaar.
Boominspecteurs weg laten voegen niets toe en zijn duur. Stoppen met onkruid verdelgen dmv
warm water /stoom.

Bouw geen nieuw gemeenschapshuis. De tekening is prachtig, maar wat niet kan, kan niet.

Breng de afvalbakken terug. Door het weghalen in het verleden is het een rommeltje geworden
in het buitengebied. Slechtste bezuiniging ooit geweest!!!

Corona maatregelen en optreden hier tegen

De gezamelijke gemeenten moeten één vuist maken richting Den Haag voor hogere afdrachten
van Den Haag aan de gemeenten. Mede omdat de gemeenten tal van taken door de strot
geduwd krijgen waar ze niet in thuis zijn.

De vervuiler strenger aanpakken en veel meer laten betalen

Denk aan fuseren met buurgemeente en breng de kosten naar beneden.

Denk niet alleen aan lastenverzwaring om bij de burgers neer te leggen maar ga ook eens
proberen om inkomsten te krijgen van de bouwgronden die je in bezit hebt om deze bouwrijp
te maken voor woningen en bedrijfspanden.

Doe de projecten in 1x goed

Doe niet aan kruimel werk maar snoei daar waar de kosten het hoogst zijn.laat de jeugd sporten
/ zwemmen/ bieb ed

Doorgaan met het vervangen vd openbare straatverlichting in LED. Op termijn minder kosten!
Durf aan Den Haag aan te geven dat de rek eruit is

Durf duidelijke keuzen te maken.

Durf een beslising te nemen ,en niet steeds advies blijven vragen

Een heffing voor openingstijden horeca na 1.00 uur

Efficient en kostenbewust werken

Enkele ondernemers naar de begroting laten kijken en vraag die eens om advies. In de
gemeenteraad zit amper iemand die een balans kan interpreteren.

Eventueel uitstel van het aanleggen van rotondes.

Fuseren met de gemeente Someren

Fuseren met Deurne en Someren. Op naar 60.000 inwoners!

Ga na of asielzoekers niet onroerend goed hebben in land of plaats van herkomst, ze rijden in
na enkele jaren in een auto en schaffen van alles en nog wat aan, hoe is dit in godsnaam
mogelijk?? Of doen wij als geboren en getogen Astenaren iets helemaal fout?

Ga naar Den Haag en uit de kritiek dat dit zo niet langer kan. Daar zit het financiéle probleem
dus pak het daar ook aan.

Ga rekening houden dat inwoners ook middels verlies aan inkomsten en werk in onzekerheid en
problemen komen. Lastenverzwaring treft hen dubbel. Smeer wegwerken van tekorten uit over
meerdere jaren of accepteer dat de gemeente reserves moet aanspreken.

Gebruikmaken vam voorzieningen/gebouwen die er in Asten zijn, gebruiken voor
multifunctioneel gemeentschapshuis. Bijv scouting gebouw voor verenigingen of Patersklooster
als maatschappelijke voorziening

Geef het geld pas weer uit als het een must is.
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Geen geld spenderen aan inkopen externe kennis, externe juridische hulp etc

Geen lastenverzwaring in deze onzekere tijden!

Geen onnodige kosten maken en bezuinigen daar op het gemeentehuis .... niet een duur
peroneelslid inhuren die geen verstand van bouwvergunningen of die niet betrokken is met de
bewoners van asten.

Gemeenschapshuis kan veel goedkoper

Gemeente Asten moet bij zichzelf beginnen. Als dat gebeurd is kunnen nadenken over verdere
lastenverzwaring.

Gezond verstand gebruiken en kijken waar kan ik bezuinigen. De logica mis ik totaal dat alle
kinderen met een lichte beperking met busjes opgehaald moeten worden. Ook zij kunnen in het
verkeer deelnemen. Ook de samenwerking met Senzer onder de loep nemen. wat kan minder
Goed kijken of al die subsidies wel modig zijn.minder evenementen layen organiseren

Grotere bijdrage vragen in Den Haag

Haal in Den Haag samen met VNG meer geld op

Het rijk moet maar bijspringen en niet alle kosten naar de gemeente door schuiven

Het is toch duidelijk incidenteel; corona. dan lost het misschien zich zelf wel op.

Het onmiddellijk stoppen met deze kwalijke enquetes.

Het programma van vroeger: over de balk, zaken goed uitzoeken en begroten voordat je aan
een project begint.

Het verkeerde beleid voeren van uitgaven dienen niet verhaalt te worden op de burger. De
burger heeft hier in zekere mate geen invloed op.

Hoeveel is te bezuinigen op de gemeente organisatie? (natuurlijk verloop niet vervangen),
Hogere lokale tax op horeca

Houd het huidige gemeentepakket tegen het licht . Bezie dan welk taken niet principieel bij de
gemeete thuishoren. Schrap dan de overtollige taken.

lets doen met de meningen vanuit de bevolking. Want daar ontbreekt het aan. Voorbeeld: bij
een eerdere enquete over bezuinigen plaatsten de respondenten de beiaardier en museum
Klok en Peel op nummer 1 en 2 op het prioriteitenlijstje van bezuinigen. En op die 2 is juist niet
bezuinigd. Als je als gemeenteraad de mening van burgers zo minacht, stop dan met enquetes.
Ik blijf erbij als het gemeenschapshuis uit word gesteld worden alle problemen voor de
komende jaren opgelost maar dit is weer zoiets dat de gemeente asten wil laten zien wat we
kunnen. En wie kan er uiteindelijk weer voor op draaien. Idd wij. Terwijl wij er niet voor kiezen
maar gewoon gedaan word. Totaal onverantwoordelijk.

Ik denk niet dat asten veel geld verspilt.!

Ik denk niet dat het verzwaren van de lasten of bezuinigen de oplossing is. Als je lasten
verzwaring gaat doen komen een hoop mensen (nog meer)in de problemen. Dat moet je als
gemeente zien te voorkomen. Je hebt deze mensen nodig om de economie draaiende te
houden. Dat moet je als gemeente stimuleren. Bezuinigen is ook zo'n lastige... je moet goed
uitkijken waar je het geld heen brengt en of het wel besteed wordt zoals het moet. Ik heb te
maken met jeugdzorg. Deze mensen doen al 3 jaar helemaal niets en maken het alleen maar
erger. De gemeente heeft hier wel kosten aan maar totaal geen kijk op wat er gebeurt... oftewel
het geld wordt over de balk gegooid. En kijk eens bij de gemeente zelf hoeveel geld er aan alle
mensen uitgegeven wordt die er werken.... nou ja aanwezig zijn. Jaag de burger niet tegen je in
het harnas....

In ieder geval geen lasten verzwaren de burgers betalen al meer dan genoeg maar krijgen
steeds minder.

Investeringen is op lange periode op kosten is op korte termijn kijk naar je financiering voor
lange en korte termijn en hou je dat afdekt met je inkomsten

Inwoners betrekken bij groenonderhoud, digitaliseren diensten, gronduitgifte duurder maken,
parkeergeld heffen centrum

IPV rotonde en vorstermansplein
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Kan de straatverlichting misschien minder of op zonnen-energie?

Katten belasting

Kies voor een andere oplossing voor De Klepel. Nieuwbouw kost teveel geld in deze tijd. De
verenigingen krijgen het zwaar de komende maanden. De verwachting is dat ze allemaal leden
gaan verliezen. Ik zou het stoer vinden als Asten voor een out of the box oplossing zou kiezen in
plaats van de bouw van een prestigieus gebouw dat veel geld kost en waar steeds minder
mensen gebruik van gaan maken. Op deze wijze hoeft er nu en de komende jaren niet bezuinigd
te worden. Verhoging van de OZB is de minst creatieve oplossing!

Kies voor een hockeyveld zoals aangegeven door de hockeyclub, dit levert een forse bezuiniging
op. euro op

Kijk eens met welke bedrijven men in zee gaat....

Kijk naar je kleine middenstanders Mark hun het kennen niet zo zuur. Geef eventueel een gift
aan de kleine middenstanders. En wees zuinig op je inwoners kom ze tegenkomt wat het kan.
Laat veel minder arbeidsmigranten toe want die hebben lak aan alle regels in de winkels. Zorg
dat ze geintrognerreerd zijn zijn in Nederland. En ze verplicht de Nederlandse taal moeten
spreken in het Nederlands.

Kijk ook goed maar andere mogelijkheden, bijvoorbeeld outsourcen van diensten binnen de
gemeente.

Kijk wat er echt toe doet!!!

Kritischer kijken naar offertes van onderhoud etc. Met name meerwerk is asten goed in.

Laat de ambtenaren maar eens creatiever denken omtrent veel dingen!! En niet klakkeloos geld
uitgeven. Makkelijk om maar uitgave te doen en de burger betaald wel weer.dure
onderzoeken achterwege laten door externe bureaus!

Laat de vervuiler / stankoverlast gever veel zwaarder belasten, denk aan de toekomst en
gezondheid van alle astenaren

Laat externe bureau’s geen onderzoeken meer doen. bijna alle kunnen we ook zelf uitvoeren er
zit kennis genoeg.

Luid zijn en moeilijk doen in Den Haag; niet bezuinigen op diegene die het al zo moeilijk hebben
zo als de allerarmsten

Maak bewuste keuzes. Wat vinden we echt belangrijk

Maak gebruik van al aanwezige kennis/ervaringen bij andere gemeentes. Ga het wiel niet weer
zelf uitvinden. Zonde van de tijd,energie en geld

Meer burgerinitiatief stimuleren, meer doen aan preventie

Meer controleren en zeker handhaven op alles.

Meer samenwerking met gemeente Someren en Deurne (Gemeente Peel)

Meer verantwoordelijheid bij de burgers neer leggen.

Men moet de reservepot van € 13 miljoen voor een keer aanspreken.

Mensen die willen werken de ruimte geven en geen onzinnige regels puntje precies met veel
kosten en ontmoedigen van plannen. De werkers zorgen voor leefbaar Asten.

Met (regionale) partners de landelijke politiek aanspreken

Minder ambtenaren

Minder bureaucratie, minder ambtenaren minder bemoeienis overheid

Minder dure externe krachten inhuren

Minder geld naar verenigingen/stichtingen, die moeten hun eigen broek op kunnen houden
Nauwere samenwerking of fusie met andere gemeenten om efficiencyslag te maken

Niet investeren in voorzieningen. Geen nieuw gemeenschapshuis, geen nieuwe
schoolgebouwen. Hiervan zullen we ivm de afschrijvingen jaren lang last van gaan hebben.
Zeker in deze tijd zullen al deze budgetten zwaar overschreden gaan worden.

Niet meer uitgeven dan je binnen krijgt en lasten verzwaren is niet bezuinigen misschien samen
gaan met Someren in Someren is het ambtelijk apparaat beter geregeld kijk maar hoe ze in de
crisis nog gebouwd hebben
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Niet opnieuw de ozb, graag bezuinigen

Niet pappen en nathouden, regels zijn regels en handhaven en vooral geen vriendjespolitiek. En
mensen eigen verantwoordelijkheid laten nemen en ze hun eige broek op laten houden.

Nodig geinteresseerde Astennaren uit om dit probleem mee aan te horen en bespreekbaar te
maken.

Nog eens goed nadenken of we alle uitgaven die we nu doen ook echt nodig hebben. Wellicht
"luxe"uitgaven in kaart brengen en hieruit keuzes maken om deze af te stoten.

Nuchter denken efficiént te werk gaan

Onroerend goed verkopen

Op ambtenaren bezuinigen, fuseren met Someren, minder op niet relevante regels handhaven
Op letten dat je de stortkosten in de miljeustraat niet te hoog maakt wantdat gaat jezelf weer
geld kosten omdat er dan veel legaal wordt gestort dat jullie dan weer op moeten ruimen
Overheadkosten terugbrengen, minder ambtenaren!

Peilen wat mensen over hebben voor een bepaald voorzieningenniveau, misschien zijn mensen
best bereid meer OZB te betalen als er dan bijv. ook een zwembad, middelbare school, bieb etc
kan blijven op de langere termijn

Personeel

Persoonlijk zou ik de lastenverzwaring of bezuinigingen niet leggen op het dagelijkse
levensonderhoud, maar op de zaken zoals toeristenbelasting , hondenbelasting of andere zaken
die gezien kunnen worden als “luxe”

Prioriteiten stellen wat echt belangrijk is

Probeer zuinig om te gaan bij de bouw van de Klepel

Renoveren gemeenschapshuis i.p.v. nieuwbouw

Salariskorting voor alle ambtenaren in heel Nederland

Samenwerking met andere gemeenten om kosten te drukken.

Samenwerking met buurgemeente Someren, samen een Burgemeester

Schat de onzinnige hondenbelasting af, dan hoeven ook de veldjes niet meer door jullie
onderhouden te worden!!

Scholen plan veranderen

Sla met andere gemeenten de handen ineen en zet de rijksoverheid onder druk. De tekorten
ontstaan door rijksbeleid, niet door onzorgvuldig handelen door gemeenten. Dat is volstrekt
onacceptabel.

Stop met met aanleg rotondes!!!!

Succes en veel wijsheid gewenst

Tegenprestatie uitkeringsgerechtigden

Uitgave goed bekijken ,geen uitgave doen ,bij de meeste onderzoeken staat de uitslag al vast!!
Uitgifte vergunning versnellen

Van alle vragenlijsten vind ik deze de slechtste tot nu toe, omdat je vooraf enkele stukken
gelezen moet hebben om de vragen goed te kunnen beantwoorden.

Vaste lasten b.v. personeel

Verdiep je in Lean en Learn methodiek. Het is enerzijds gericht op verhogen klantwaarde en
kwaliteit en anderzijds op het reduceren van verspilling en doorlooptijdverkorting

Verhoog de honden belasting en voer ook katten belasting in

Verkoop meer groenstroken aan aanwonenden. Dat brengt direct geld in de la en scheelt
permanent in onderhoudskosten!

Verkoop nu op een slimme manier panden (met bestemming woningbouw) en/of gronden (met
bestemming woningbouw) die in het bezit zijn van de gemeente.

Vraag een panel voor brainstormsessies, vraag vooral ondernemers, zij zijn mede
verantwoordelijk voor het succes van een dorp.

Vrijwilligers benaderen
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Vuurwerkverbod inclusief vuurwerkshow door de gemeente. Kattenbelasting invoeren, deze
dieren zorgen voor onnoemelijk veel overlast wanneer ze 's avonds los gelaten worden. Naar
schatting veroorzaken katten tussen de 25 en 100 miljoen slachtoffers per jaar aan onze natuur.
Toeristenbelasting 100% inzetten om de overlast die stinkbedrijven van de boeren veroorzaken
terug te dringen. Grondwateronttrekking door boeren en burgers in de gehele gemeente fors
laten betalen, dus per kuub water onttrekking een fors bedrag in rekening brengen. Dit geld
inzetten om onze natuur te redden.

Waarom gaan de gedupeerde gemeente niet naar Den Haag om te demonstreren dan ze
onrecht worden aangedaan?? en Asten heeft schijnbaar 10 miljoen reserve, waarom spreken zij
deze reserve niet aan??

Wachtgeld regeling is niet meer van deze tijd. Sociale plannen worden steeds verder uitgekleed
maar bij overheidsinstanties blijft dit ouderwets hoog.

Wij wonen aan de prinsbernardstraat 10d en er staan elke dag verkeerd en veel te lang op
dezelfde plaats bekeuren zou ik zeggen dan kan ik er beter door

Zie antwoord vraag 1

Zie boven

Zie boven.

Zie bovenstaande antwoorden

Zie hier boven en fuseren met Someren. Hierdoor ben je groter kun je ambtenaren een
efficiénter en uitdagendere baan aanbieden. En uiteindelijk bespaar je daardoor.

Zie vraag 1: pik het niet meer!

Zoek het in bezuinigen en niet in lastenverzwaring.

Zoek het ook bij bedrijven. We hebben immers een mooi nieuw terein vooraan in asten.

Zorg dat er gericht gekeken wordt naar waar subsidies aan verleent worden en hoe deze
vervolgens gebruikt gaan worden. Investerr vooral in de mensen dit gaat altijd boven de extra's
zoals cultuur, infra en kunst. Zet projecten die niet noodzakelijk zijn een jaar on hold. Bekijk
welke gelden er extra kunnen komen bij de provincie en de staat, en bekijk of er mogelijk grote
bedrijven zijn die mee willen/ kunnen investeren bij nieuwe projecten. Win win situatie.
Probeer de mensen die financieel minder draagkracht hebben te sparen.

Zuinig zijn; van belang voor raad, BenW, ambtenaren

Ik heb geen tips (34%)

Weet niet (16%)
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Toelichting
Tips: e Beide gemeente zijn te klein om op een goede manier voor hun inwoners te zorgen.
Fuseren brengt voor beide gemeente oplossingen met zich mee.

e De gemeente moet er voor zorgen dat de uitgifte van vergunningen sneller geschied,
waardoor er ook meer legeskosten in de gemeentekas komen.

Ook moet de gemeente meer goede ambtenaren in vaste dienst nemen, want nu is
het op sommige afdelingen een komen en gaan van ambtenaren, wat de
dienstverlening niet ten goede komt.

e Extra aanleg van grind/voetpad van af Den Bleek naar Vaarsenhof en van daar de
Kasteellaan naar voorste heusden T.h.v. de 12 apostelen.
reden: nu kunnen alleen goede wandelaars dit traject lopen, en waarom hebben
ouderen (mindergoed te been) en mindervaliden geen mogelijkheid om dit mooie
gebied te bezoeken. Als je dit zou aanleggen i.p.v. die andere 2 projecten, is
goedkoper en je doet er veel mensen plezier mee uit Asten en Heusden
ook de verbetering van de fietspad van Behelp naar het Kanaal is sterk aan
verbetering toe !

o Geef de buitendienst medewerkers ieder hun eigen gebied waar ze verantwoordelijk
voor zijn. Zij weten precies wat er moet gebeuren. Dan kunnen de nu dure
ingehuurde inspecteurs wegblijven. Zwaarder materiaal huren.

o Heel veel mensen willen best mee helpen.

o ledereen die een werklozenuitkering aanvraagt kan i,p.v.alle arbeidsmigranten gaan
werken....willen allemaal een goedkoop stukje vlees en heel lage groente en fruit prijs
betalen...en een goedkope schilder en stukadoor...( het was ook van te zotte...al die
luxe, uiteten, zuipen festivals, je kom wekelijks absoluut geen keuze maken, zoveel te
doen...het kan ook zeker minder...

o |k heb zelf Lean en Learn training genoten bij Learning Waves in Veldhoven (voorheen
Arpa). Is gevestigd achter Nh Hotel koningshof in veldhoven.

e |k zou goed kijken hoe we de inkomsten kunnen verhogen. Asten interessant maken
om te wonen, dus juist lage kosten voor afval, onroerend goed, reinigingskosten en
dergelijke. Meer bewoners = meer inkomsten. Interessante startes woningen
bouwen, lage prijsen bijvoorbeeld in combinatie met woningsorporaties. Bouwgrond
verkopen. Het aanpassen/verbouwen en dergelijke voor bestaande woningen
makkelijke rmaken. Waardevermeerdering van woningen = ook meer
onroerendzaakbelasting. Regelingen voor bouwen, verbouwen versoepelen.

e Je hoeft niet altijd met de grote jongens mee te doen. Wanneer iets goed is dan is het
goed. Bedenk goed wat prioriteiten zijn en pak deze als eerste op. De bouw van een
nieuw gemeenschapshuis had best een paar jaar uitgesteld kunnen worden. Het is
niet dat hij gisteren nog goed was en morgen op instorten staat. Het was verstandiger
geweest als hier eerst voor gespaard werd en dan pas gaan bouwen.

Brachten de grond verkoop van Loverbos en Wonen aan t Linde niet voldoende geld
binnen? WZ.

e Veel wegenbouwprojecten duren veel te lang en soms moet het opnieuw. Kijk naar
prins bernard straat wat veel te lang duurt. Rotonde bij Nobis is een keuze voor asfalt
gemaakt terwijl men weet wat temperatuur en veel vrachtverkeer te weeg brengt.

e Vraag eens per doelgroep, bijv. hoe denkt de jeugd er over? hoe denken ouderen er
over? en hoe denkt de middenmoot qua leeftijd er over? Interessant om te weten
wat vanuit dat perspectief de inzichten en evt. verschillen zijn.

e Waaraan heeft de burger iets ???
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We leven in een bijzondere tijd van crisis. Durf DUIDELIJKE KEUZES te maken, liever
geen kaaschaafbezuinigingen en liever ook geen lastenverzwaringen, allemaal
kruimels. STOP HET HELE SCHOLENPROJECT. Niemand heeft er pijn van en in een klap
zijn de financiéle problemen opgelost. Is het nog niet genoeg, dan NIEUWE
GEMEENSCHAPSHUIS IN HET PATERSKLOOSTER. Nog niet genoeg? HALVEER DE
KOSTEN VOOR HET NIEUWE FIETSPAD door het bestaand wegdek te vervangen en
wat te verbreden. Omdat de genoemde projecten al in uitvoering zijn, vindt er wat
kapitaalvernietiging plaats. Durf dit te accepteren, dat is deel van de duidelijke
keuzes.

Helaas!

Ik ga ervan uit dat een gemeentemedewerker, verantwoordelijk voor de
lastenverzwaring of bezuiniging, zich er heel erg goed van bewust is, dat hij met
overheidsgeld werkt dus verantwoorde keuzes maakt en daarbij emoties buiten
beschouwing laat.

Kijk ook eens naar het ambtenaren bestand, kan hier iets mee gedaan worden.?
m.a.w. zijn er geen overtollige FTE's

38



TIPASTEN.NL

3. TipAsten
Mensen hebben vaak hun mening klaar. Ze zijn voor of tegen een nieuw idee dat opborrelt in de
samenleving.

Onderzoeksbureau Toponderzoek wil de betrokkenheid van de inwoners van Asten vergroten. Via
het panel TipAsten kunnen alle inwoners in de gemeente Asten hun mening kenbaar maken over
onderwerpen die leven in hun samenleving. Ze geven raad, tips, om een gemeenschappelijk
vraagstuk aan te pakken.

Aan de hand van deze marktinformatie (marktonderzoek) kunnen onder andere ondernemers,
belangenverenigingen, politici en ambtenaren onderbouwd keuzes maken. Kijk hier voor de
mogelijkheden.

Op www.tipasten.nl kan iedereen een aanmeldingsformulier invullen. Van tijd tot tijd worden

deelnemers gevraagd naar hun mening over actuele onderwerpen.

De deelnemers zijn en blijven anoniem en kunnen per onderzoek zelf beslissen of meedoen. Ze zijn
niets verplicht. Het invullen van een enquéte duurt slechts enkele minuten en de onderwerpen zijn
sterk afhankelijk van de actualiteit.

TipAsten is een gemeenschapspanel, opgezet
vanuit de gemeenschap. Heeft u

marktonderzoekvragen of andere vragen over

burgerraadplegingen, dan kunt u deze altijd stellen
aan enquete@toponderzoek.com. Het is ook

mogelijk om zelf onderwerpen aan te dragen voor
de lokale peilingen.

Lees hier meer over de TIP-methodiek.

TipAsten maakt het gemakkelijk om zonder veel moeite je zegje te doen! En om snel marktinformatie
op te halen over Asten en omgeving.

Zie eerdere onderzoeksresultaten, waaronder ‘Glasvezel, ‘Stemmen’ en ‘Veiligheid en criminaliteit’.

W 7,
, BURGER
’/ (initiatief) \‘

OVERHEID MEDIA
(gemeentepanel) (lezerspoll)
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4. Toponderzoek

Toponderzoek is een Horsters no-nonsense bedrijf, dat sterk is in het raadplegen van meningen. In
een mondige wereld waarin men direct resultaat wil zien, is het raadplegen van meningen /
ervaringen / beleving van belang om te overleven.

Onze professionele en flexibele medewerkers hebben interesse voor uw onderzoeksvraag om de
beleving en inzichten vanuit de maatschappij regulier zichtbaar te maken. Door een transparant
inzicht in hetgeen leeft en speelt onder burgers / bestuurders / politici, levert dit beter beleid en
meer draagvlak op. Tips worden aangeleverd. Tevens toetst u of ingezette acties resultaat hebben.

Toponderzoek faciliteert dit proces als onafhankelijk onderzoeksbureau TIPTOP voor u. Het
onderzoeksbureau heeft de beschikking over eigen TIP-burgerpanels (landelijk > 60 burgerpanels) en

het overheidspanel Overheid in Nederland.

Blijf op de hoogte via de Topletter.

e —
. :

Toponderzoek
Expeditiestraat 12
5961 PX Horst

www.Toponderzoek.com
enquete@toponderzoek.com
085-4860100

Toponderzoek is lid van MOA.
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